

## U22亚洲杯,中青队两战皆败提前出局

# 800天没赢球,真的怪这批孩子吗

本报记者 李志刚

北京时间15日凌晨,在首届U22亚洲杯上,由1993年龄段球员组成的中国队继首战不敌乌兹别克斯坦之后,第二场小组赛以1:2败在沙特脚下,两战皆败,无缘小组出线。尽管现在大家都努力淡化“锦标足球”,但事实上世界杯、奥运会仍是引导中国足球界的风向标,这支肩负着冲击2016年奥运会任务的中国青年近卫军,能够完成任务吗?他们稚嫩的肩膀可否担起整个中国足球界的重托?

### 罗森文不应成替罪羊

傅博率领这支中青队出征首届U22亚洲杯,国人本来对其寄予厚望,在首战乌兹别克斯坦的比赛中,他们在领先的情况下,最后时刻遭遇“黑色三分钟”,被对手逆转;次战沙特队,傅博定下全力争胜的作战目标,在被对手先进一球的情况下,来自鲁能的罗森文扳平了比分,但随后罗森文在防守对手时因犯规被判罚点球,中青队因此以1:2的比分败下阵来。比赛结束之后,有人指责罗森文“防守太冒失”,但年轻的罗森文不应成为球队失利的替罪羊。

本场比赛之后,部分国内媒体为中青队抱屈,认为裁判的点球判罚有问题,理由是“即便判定罗森文犯规,那也是在禁区之外”。这种说法虽然能在某种程度上为罗森文开脱,但“输球怪裁判”的心态实不足取,单就此判罚,至少可以说明中国球员的“比赛能力”不如对手,而这个差距显然不是罗森文一个人的错。

### 傅博一“正式”就不灵

率领U22出征此次比赛的,乃是在卡马乔去职后担任中国国家队代理主帅的傅博。此前傅博曾经在国家队先后出任高洪波、卡马乔的助手,当时并不显山露水,卡马乔走人之后,傅博临危受命,率队在东亚四强赛及其他热身比赛中打出较高水平,当时中国足球舆论“触底反弹”,吹捧中国队“找到了巴萨的感觉”,傅博的声名也达到了顶峰。但随后,中国队在亚洲杯预选赛中客场被印尼队逼平,这次率队出征U22亚洲杯,傅博将自己好不容易积攒起来的一点好名声又“消费”了不少。

事实又一次证明,本土教

练也绝非中国足球的“救世主”。与洋帅相比,“土教头”的优势在于“熟悉国情”,劣势也在于“熟悉国情”:这一方面能够使得“土教头”在排兵布阵时掌握主动权,另一方面也使得他们过于“听足协的话”,包袱太多、太重,从而导致心态失衡——从早一点的戚务生到朱广沪,再到高洪波、傅博,概莫能外。

### 足协何时不再瞎折腾

赛后,在总结中青队最近两连败的征程时,傅博很无奈地表示“这支球队已经忘记胜利的滋味,不知道如何才能赢球了”。傅博这话,还真的不是找借口,据统计,1993年龄段的中青队,上一次赢球是将近800天之前的事情。上一次1993年龄段中青队赢球,是2011年11月5日的事情,当时球队的主教练还是荷兰人里克林克,当时这支队伍还是在亚青赛预选赛小组赛当中,5:0大胜中国澳门。从那场胜利之后,中青队先是在亚青赛预选赛小组赛最后一轮不敌澳大利亚;2012年的U19亚青赛,同一批球员,中国队小组赛三连败出局;去年的东亚运动会,还是同一批球员,战绩是一平三负,仅进1球丢7球再次垫底……

1993年龄段的中青队,早早组队,曾被国内足球界寄予厚望,其成绩为何急剧下滑?有人指出,这与中国足协的“瞎折腾”有必然的关系。在过去的三年间,这一支队伍先后经历了宿茂臻、里克林克、赵旭东、傅博四任主帅,始终没有形成球队固定的人员和打法,更无法谈及队伍的向心力和凝聚力了。如今距离今年7月17日开打的2016年里约奥运会亚洲区预选赛仅剩利下180余天,以这般不堪的战绩、萎靡的状态,进军里约奥运会,中国队能有戏吗?



中青队小将很久没有尝到胜利的滋味。 新华社发

## 西多夫将任 AC米兰主帅

新华社米兰1月14日体育专电 意大利媒体14日大规模报道了AC米兰新任主帅的人选,前“红黑军团”球星西多夫,并称他15日就会从巴西赶到米兰与球队会合。

虽然AC米兰方面还没有确认,一直在巴西博塔弗戈队效力的西多夫已在当地召开了新闻发布会,表示自己将退役来米兰执教。他说自己很难对米兰帅位说不。

据意大利媒体报道,今年37岁的西多夫将于15日一早乘机离开巴西,预计意大利当地时间下午5点左右到达米兰。

## 西班牙国王杯 马竞晋级八强

新华社马德里1月14日体育专电 马德里竞技队延续着本赛季在各条战线上的强势表现。在14日晚的西班牙国王杯八分之一决赛次回合比赛中,“床单军团”主场以2:0力克劲敌巴伦西亚队,从而以3:1的总比分淘汰巴伦西亚晋级八强。

首回合双方在梅斯塔亚球场以1:1战平。来到卡尔德隆球场,马竞没有再给对手机会。戈丁和劳尔·加西亚的进球为主队顺利锁定胜局。

## 拖欠转会费 申花又被告了

本报讯 上海东亚足球俱乐部日前收到中国足协仲裁委员会的“开庭通知”,将于本月24日就上海申花拖欠原上海东亚球员柏佳骏和战怡麟两人共650万元转会费问题进行仲裁。

同城兄弟闹墙,并非上海东亚足球俱乐部主席徐根宝的本意。尽管多次催讨未果,但上海东亚俱乐部一直选择沉默。不过当申花此前将王大雷以3000万元高价卖给鲁能后,依旧不肯支付拖欠的650万元转会费,最终上海东亚只能选择向中国足协请求仲裁。(陈华)

## 众星耀天涯,助力青岛职业足球20年 中能今晚迎战沃尔夫斯堡

本报三亚1月15日讯(记者 胡建明) 为了纪念“青岛职业足球20年”,青岛中能足球俱乐部发起了以“致敬·传承·感恩·梦想”为主题的一系列纪念活动,该活动将贯穿整个2014年,全力为中能重返中超助力。为了让这一系列的活动逐步升温,青岛中能将于16日晚上7时30分在海南三亚迎战前来访问的德甲劲旅沃尔夫斯堡,这场比赛也是青岛职业足球历史上最高规格的国际比赛。15日上午,在队中球星迭戈的带领下,沃尔夫斯堡一行匆匆抵达三亚。

沃尔夫斯堡曾在2008~2009赛季获得德甲联赛冠军,在新帅黑金的治理下,去年夏

天引进了古斯塔沃、克洛斯、卡利久里等实用型球员。在冬歇期之前,沃尔夫斯堡以9胜3平5负的战绩排名德甲第5位。

据中能俱乐部副董事长于涛介绍,除了热身赛外,两家俱乐部还将结成中德友好俱乐部,今后将展开更加深入的合作。基于青岛这座城市与德国之间存在着千丝万缕的渊源,5月份,中能还将发起一场中德足球元老赛,届时,马特乌斯等德国足球元老都将参加比赛。

在筹备这场热身赛的同时,青岛中能的引援工作也在按部就班地进行。据了解,北京八喜队的王伟和曾效力过重庆FC队的沈龙元有望加盟中能。

本报记者 许恺玲

北京时间15日上午,李娜在墨尔本的热浪下战胜了16岁的小将本西奇,成功晋级32强。不过对阵年轻小将,也不是完全顺风顺水。在首盘6:0横扫对方之后,李娜却在次盘遇到麻烦,战至抢七才拿下比赛。

说来也巧,李娜前两轮遭遇的对手都是16岁新星,上一轮的对手是去年澳网和美网青年组女单冠军,本轮与李娜过招的本西奇则是去年法网和温网青年组冠军。但不同于首轮比赛,李娜面对这个对手时却是先扬后抑。

首盘比赛李娜进攻火力全开,尤其是反拍更是连连得分,本西奇完全被抑制住。可是第二盘风云突变,李娜的非受迫性失误骤然上升,本西奇则连续两次

把握住机会率先破发,在逆境中娜姐的情绪至少两次出现明显起伏,这让场边原本一直给李娜鼓劲的卡洛斯甚至气得去敲身后的挡板。比赛被拖到抢七后,本西奇也没有让李娜太好过,李娜只是在最后时刻连抢两分才惊险胜出。

在对手放手一搏的时候,李娜能在第二盘最后及时调整心态,抓住关键机会,也让人看到李娜更加成熟的一面。李娜的教练卡洛斯就表示,“李娜能够在面临困难的情况下赢球,这才是最重要的,至少她在球场上尽力去拼了。”赛后,李娜也坦言:“这就是网球,没人说如果你轻松赢了第一盘,就应该同样轻松拿下第二盘。她打得真的很像辛吉斯,我为我最后阶段的表现感到满意,因为我利用经验赢得了比赛。”如果

说李娜首轮表现近乎完美,那么第二轮的波折对于目标再夺大满贯的李娜而言并不是坏事。因为这样的波动可以给李娜很好的提醒,想要达成目标,过程势必会遇到困难。

在连续两轮对阵16岁的小将后,李娜都感慨青春无限。上一轮开玩笑说“自己再也回不到16岁”,本轮过后,记者们还是不放过了娜姐,在新闻发布会上犀利地询问,“面对这样的对手,是否觉得自己老了。”不过李娜才不会被这样的问题难住,幽默感再次爆发:“不,我觉得在这里(发布会现场)还是挺年轻的。”

下一轮李娜将与捷克好手萨法洛娃相遇,这是两人职业生涯的第八次交手,此前李娜以6胜1负占据优势,而且捷克人的唯一一次胜利还是在2005年。

## 连胜16岁选手,娜姐回应“别说我老”